



■ Новости отрасли

## Приглашает ЛЕСДРЕВМАШ

16-я Международная выставка «Машины, оборудование и технологии для лесозаготовительной, деревообрабатывающей и мебельной промышленности» пройдёт 24 октября 2016 г. — 27 октября 2016 г. в ЦВК «Экспоцентр» в Москве.

На выставке традиционно будут представлены оборудование, инструменты, принадлежности для лесозаготовки, системы транспортировки круглого лесосырья, промышленные информационные системы, оборудование для нижних лесоскладов, площадок круглого лесоматериала, лесопильные комплексы, оборудование для производства различных видов лесопродукции, основное и вспомогательное оборудование для производства целлюлозы, бумаги, картона, технические и иные средства для утилизации древесных отходов и мн. др.

Сайт мероприятия: <http://www.lesdrevmash-expo.ru>.

На этой выставке ведущий мировой производитель окорочных станков финская компания VALON KONE OY («Валон Коне») представит новейшие технологии окорки.

## Выставка PAP-FOR 2016

PAP-FOR Russia — место встречи производителей и поставщиков бумагоделательного оборудования, химикатов, измерительного оборудования пройдёт в Санкт-Петербурге 25 октября 2016 г. — 28 октября 2016 г.

Специально для новых экспонентов командой PAP-FOR Russia разработана особыенная Программа, дающая возможность новичкам ярко анонсировать свой бизнес и участие в выставке: публикация новостей, бесплатные рассылки и анонсы в СМИ, специальные обозначения в печатных и электронных изданиях выставки.

На PAP-FOR Russia будет представлен обзор и анализ ключевых тенденций отрасли, будут обсуждаться самые актуальные проблемы отрасли.

Больше о выставке можно узнать на сайте <http://www.papfor.com>.

По материалам сайта  
<http://www.bumpprom.ru>

Газета основана в 1949 году | № 31 (4273) Газетница, 12 августа 2016 года

СОЛИКАМСКБУМПРОМ

# БУМАЖНИК

стр. 3

## СКОРО ОТОПИТЕЛЬНЫЙ СЕЗОН

Сегодня мы и не думаем об отоплении. Но зимой нам захочется тепла в доме. Как начнётся новый отопительный сезон, зависит, во многом, от того, насколько быстро и полно будет ликвидирована задолженность за прошлые годы.

стр. 4

## УЛИЦЫ СОЛИКАМСКА

Приближается День рождения города. В Соликамске есть проспекты, а есть и маленькие узенькие улочки. Улицы Соликамска имеют интересную историю. О них на страницах нашей газеты расскажет краевед Игорь Чечубалин.

## ■ Профессиональный праздник

# СТРОИТЕЛИ-БУМАЖНИКИ

В это воскресенье готовятся отметить свой профессиональный праздник работники ремонтно-строительного цеха АО «Соликамскбумпром», давно ставшего важным звеном в производстве газетной бумаги. График их работы подчинён потребностям предприятия. Принцип РСЦ: обеспечить, не задерживать, качественно и в срок!



Работают с настроением Елена Владимировна Середкина, Екатерина Лыткина, Мария Петровна Карева и Анастасия Благова (слева направо). Ремонт бытовых помещений ЦОГП.

## ■ Полезная информация

### Приватизировать жильё можно в МФЦ

Государственная дума РФ приняла законопроект о продлении срока бесплатной приватизации до 1 марта 2017 года. В 2017 году планируется сделать исключение для некоторых категорий граждан — дети-сироты, жители Крыма, а также люди, которые будут переселяться из аварийного жилья, и те, кто встал на очередь до 2005 года.

Перед остальными встает вопрос как быстро и, по возможности, без очередей оформить свое право на имущество. Эксперты советуют обращаться за этой услугой в мно-

гофункциональные центры «Мои документы».

Приватизация проходит в 2 этапа:

1. Заключение договора безвозмездной передачи жилого помещения в собственность граждан. Если объект находится в городе Перми, Березниках, Соликамске, в Октябрьском и Усольском муниципальных районах, а также в Чусовском городском поселении, то данная муниципальная услуга оказывается в МФЦ (в ином случае необходимо обратиться в администрацию по месту нахождения объекта).

Гражданин должен представить ордер и (или) договор социального найма и иные документы необходимые для приватизации жилого помещения.

2. Государственная регистрация

права собственности на жилое помещение. Данная услуга предоставляется в МФЦ. Документом-основанием будет являться договор безвозмездной передачи квартиры. Размер государственной пошлины за регистрацию права собственности составляет 2000 рублей (делится на количество участников, если регистрируется право общей долевой собственности).

Специалисты МФЦ или консультанты контакт-центра МФЦ подскажут, какие документы необходимо иметь при себе для получения услуги и в какой срок она будет оказана.

КАЧЕСТВО ОБСЛУЖИВАНИЯ ГРАЖДАН В ЦЕНТРАХ «МОИ ДОКУМЕНТЫ» КОНТРОЛИРУЕТСЯ ПРАВИТЕЛЬСТВОМ РФ.

Сегодня в Пермском крае от-

Перед Днём строителя о горячих буднях наших строителей-бумажников и предпраздничном настроении в цехе газете рассказала начальник РСЦ Людмила Ильинична Федотова:

— Работники нашего цеха не просто выполняют свою сложную работу, но и в соответствии с требованиями производства быстро реагируют на все изменения в планах работы, строго выдерживают сроки и организуют свою работу так, чтобы не задерживать проведение ППР, и выполнить намеченный план работ на месяц. В конце каждого дня планируем и распределяем работу на следующий день. Бывает, что по списку работ людей не хватает, тогда распределение идёт с учётом первостепенной важности работы. Бывает, что бригады переформированы, чтобы выполнить более важные

(Продолжение на стр. 2)

крыто 268 офисов «Мои документы», где каждый житель региона может бесплатно, без очередей и в комфортных условиях приватизировать свое жилье.

Адреса многофункциональных центров «Мои документы» в г. Соликамске:

ул. 20-летия Победы, 115, тел. 8 (342) 270-11-20 (доб. 2301),

местный: 8 (34 253)39969.

ул. Северная, 53,

8 (342) 270-11-20 (доб. 2401)

График приема заявителей: пн., вт., ср., пт. — с 08.00 до 18.00., чт. — с 08.00 до 20.00., сб. — с 08.00 до 16.00.

## Акция «Чистый берег»

15 августа отдел экологии и природопользованию администрации г. Соликамска совместно с газетой «Соликамский рабочий» проводят акцию «Чистый берег». Цель акции — уборка прибрежной территории реки Кама в преддверии Дня города.

Чистота и порядок в городе целиком и полностью зависят от нас, от нашего бережного отношения к природе и всем ее составляющим. Ведь вода — наше общее богатство. И сегодня именно от нас зависит будущее наших детей, внуков и правнуку. Сохранить природу, сделать нашу планету краше и чище — самая главная наша задача.

Акция «Чистый берег» призвана объединить усилия неравнодушных людей, которые готовынести свою лепту в наведение порядка возле водных объектов находящихся на территории города Соликамска.

**Уважаемые горожане, мы ждем вас, на «зеленую уборку» 15 августа 2016 года в 11 часов в районе Боровского пляжа!**

## Такие условия

В Соликамске прошло выездное совещание Министерства здравоохранения Пермского края. На него были приглашены представители городской общественности, которые смогли получить ответы на самые насущные вопросы, волнующие население.

Провела встречу первый заместитель главы города Татьяна Горх. Обсуждались острые вопросы нехватки медицинских кадров, недостаточного финансирования, оптимизации медицины, доступности медицинских учреждений для людей с ограниченными возможностями здоровья. Говорили о реализации в крае программы «Земский доктор» и о привлечении к благоустройству территорий больниц волонтерских организаций. Отношение руководителей краевого Минздрава однозначно требовательное: медицинскую помощь населению необходимо оказывать качественно и в городе, и на селе. А для этого — привлекать кадры, обновлять оборудование, открывать новые отделения.

Своего рода резюме озвученных проблем сделал Николай Левко, и.о. начальника Верхнекамского отдела по организации медицинской помощи населению Министерства здравоохранения Пермского края:

— Проблема укомплектованности кадрами и доступности не решится завтра. Чтобы обеспечить доступность в требуемом объеме, нам требуется сегодня более шестидесяти врачей. Сегодня их город не получит, надо это понимать и эти проблемы пока будут, поэтому давайте в этих условиях и работать.

Представители краевого Минздрава заверили, что всегда готовы встречаться с населением, если в этом есть необходимость.

По материалам сайта <http://adm.solkam.ru>

# Строители-бумажники

(Продолжение. Начало на стр. 1)

работы в первую очередь. Вот такая у нас специфика.

— Людмила Ильинична, что в планах ремонтно-строительного цеха на ближайшее время?

— Сейчас стоит жаркая и сухая погода, и мы готовимся, пока дожди не начались, отремонтировать крыши, бытовые помещения в автолесовозном цехе, третьем бумпроизводстве и цехе отгрузки готовой продукции по предписанию Роспотребнадзора. После ремонта крыш приступаем к ремонту кирпичной кладки фасадов. Необходим ремонт кирпичной кладки на базе «Сатурн», в ЦВС. В бумпроизводствах №№ 2 и 3, в ДМП необходимо произвести ремонт кровли и отбортовки вентковеров. Сейчас занимаемся ремонтом кровли склада № 14 и РП. Заканчиваем работу по ремонту отстойников №№ 9 и 13 согласно графику. Идут ремонтные работы на железнодорожном переезде по б/м № 4.

Готовимся выполнить большой объем работ в ходе намеченной на ноябрь модернизации бумагоделательной машины № 1, в которой мы будем задействованы. Предстоит монтаж новых вертикальных



**Ремонтные работы на железнодорожном переезде. За работой электрогазосварщик Алексей Витальевич Киргизов и бригадир бригады каменщиков Николай Аркадьевич Перминов.**

сортировок, изготовление фундаментов под вентиляторы, заливка полов.

Параллельно начинаем подготовку к зиме: выполним запланированную работу на участке привода БДМ № 4 и по заказам от структурных подразделений.

— Людмила Ильинична, а к профессиональному празднику было время подготовиться? Как РСЦ отметит День строителя в этом году?

— Поскольку наш цех ведёт в АО «Соликамскбум

пром» ремонтные и строительные работы, и в цехе трудятся люди со строительными специальностями, то, конечно же, мы отмечаем День строителя.

По многолетней традиции мы подводим итоги работы, фотографии лучших работников цеха помещаем на нашу цеховую Доску почёта. В этом году цех хорошо поработал, задачи, поставленные руководством предприятия перед цехом, выполнены. Люди мобилизовали силы, справились с большим объемом работы по подготовке комбината к юбилею, показа-

ли, что умеют работать, за что им спасибо.

В этом году на цеховой Доске почёта будут фотографии бетонщика Ивана Тимофеевича Хомякова, каменщика Валерия Анатольевича Тупарева, штукатура Марии Петровны Каревой, столяра Валерия Валентиновича Рыжова, бетонщика Владимира Дмитриевича Мельникова.

Обычно в свой профессиональный праздник мы выезжаем коллективом на природу. Это важно для сплочения коллектива, для взаимопонимания. Работа у нас непростая, и отношения в коллективе играют очень важную роль — не обойтись без доверия, взаимной поддержки. В этом году подарком ко Дню строителя нашим работникам и членам их семей станет экскурсионная поездка в Чердынь. Мы побываем на экскурсиях в краеведческом музее, музее веры, мужском монастыре и отдохнём на природе.

Пользуясь случаем, хотелись бы поздравить всех коллег с профессиональным праздником. Уважаемые коллеги! Желаю вам здоровья, благополучия и успехов в работе.

Елена НАЛЁТОВА

## ■ Доска почёта

# Вспыхивают искорки

**На нашем предприятии работают прекрасные профессионалы, настоящие труженики и, при этом, очень скромные люди. Как, Галина Владимировна Елькина, например. Человек немногословный, всё внимание работе. Хорошо, что за Галину Владимировну многое сказали её удивительные глаза. И коллеги.**

Когда я пришла в лабораторию бумпроизводства № 2 и 3, Галина Владимировна определяла концентрацию полуфабрикатов. На мои расспросы она ответила кратко и чётко:

— Раз в неделю мы проверяем работу регуляторов концентрации полуфабрикатов. Отбираем по 3 пробы каждого полуфабриката. Сверяя результаты анализа с данными компьютера.

— Как давно Вы работаете в лаборатории?

— На этом рабочем месте — 3 года.

А коллега Наталья Валентиновна Фельская, улыбаясь, уточнила: «Да всю жизнь Галина на бумкомбинате проработала! Вместе начинали».

Если точнее, то юная Галина пришла работать на предприятие в 1985 году после окончания ПТУ-64, в лабораторию бумажного производства № 2. За время работы освоила профессии лаборанта по физико-механическим испытаниям подготовительного отдела и бумаги. В настоящее время имеет квалификацию лаборанта химического анализа 5 разряда.

Галина Владимировна зарекомендовала себя гра-



мотным, ответственным, надежным работником. Обладая необходимыми профессиональными знаниями и опытом, качественно и точно проводит анализы, работает на всех видах лабораторного оборудования, установленного в лаборатории готовой продукции. Начальник лаборатории Юлия Сергеевна Воронова особо подчёркивает:

— Я всегда уверена в результатах анализов, которые она выполняет. Все анализы делает вдумчиво, обязательно доискивается до причин отклонений в показателях. В работе у неё нет никаких недочётов. Всегда всё делает своевременно, аккуратно, пра-

вильно, точно, не упуская ни одной мелочи. Галина Владимировна не ждёт указаний, работает добросовестно. Её работу можно не проверять. Всегда выручит, если необходима срочная замена. С коллегами Галина Владимировна легко находит общий язык, всегда приятна в общении, ее жизнерадостность и энергичность поднимает настроение.

И коллеги поддерживают:

— С ней в смене хорошо работать. Никогда один на один с проблемой не оставит, непременно постараётся помочь. А ещё она хозяйка отменная, нам доводилось не раз пробовать новые блюда. Знаем, что Галина Владимировна — жена, мама и бабушка замечательная. Она душа компании, член профактива отдела, в самых разных мероприятиях активно участвует, или как болельщик своих поддерживает...

Галина Владимировна только скромно улыбается и всё так же немногословно отвечает на мои вопросы. И искорки в её глазах излучают то просто доброжелательность, то юмор, то любовь. В глазах Галины Владимировны

светится любовь, когда она говорит о семье. Муж тоже на бумкомбинате работает, а вот двое сыновей выбрали профессии, с бумажным производством не связанные. С обожанием, по-другому не скажешь, говорит бабушка (вот уж молодые нынче бабушки, прямо не верится) о своих четверых внуках. Именно для них сейчас чаще всего готовят что-нибудь новое — вкусненькое и интересно оформленное. Ради их довольных улыбок!

Мягким светом наполняются глаза, когда рассказывает Галина Владимировна о редких часах отдыха в саду, о том, что расцвела, посаженная в этом году, чудесная роза.

О своей мечте Галина Владимировна сказала просто, и, видно, что с большой надеждой на то, что сбудется: «Чтобы у родных всё было благополучно, чтобы дети и внуки здоровы были». А во взгляде читалась готовность сделать для этого всё-всё-всё, что она только может.

Хочется, чтобы у таких прекрасных людей, как Галина Владимировна, мечты обязательно сбывались.

Елена АЛЕКСАНДРОВА

# Откуда вкусняшки?

**Короткий перерыв в работе — для отдыха и поднятия настроения. А что же ещё может повысить так настроение, как чай-кофе с вкусной выпечкой. Торжественную атмосферу маленьких и больших праздников создаёт красивый торт.**



Т.Н. Кузнецова и Н.В. Михалева со своим произведением — тортом к 75-летнему юбилею АО «Соликамскбумпром».

Наши будни и праздники украшают, делают радостнее работники одного «горячего» цеха. Точнее участка по производству кондитерских изделий цеха общественного питания. По утрам отправляют они свежую румяную ароматную выпечку в кулинарию, в буфеты. Готовят и нечто особенное на заказ. А работники АО «Соликамскбумпром» с превеликим удовольствием уминают вкусняшки. Не устоят!

Начальник цеха общественного питания Елена Васильевна Желудкова согласилась открыть читателям газеты секреты бумажных вкусняшек.

**Сколько же человек трудится на кондитерском участке?**

— Всего 11 человек. Сам участок делится еще на два — тортовый и пекарский. У нас 3 тортовика и 8 пекарей. Пекари работают в три смены, они готовят полуфабрикаты для торты, пирожных-корзиночек, булочки, печенье, кексы, в общем, тот ассортимент, который бумажники привыкли видеть на прилавках кулинарии и буфетов. Тортовики собирают и украшают торты, работают с кремами.

Работа нелёгкая, конечно, у жарочных шкафов всегда жарко, и даже по норме на участке температура 28 градусов.

На пекарском участке работают Лариса Александровна Иванова, Елена Викторовна Свищунова, Лилия Анатольевна Жданова, Анна Ивановна Филиппова, Галина Григорьевна Козенко, Наталья Николаевна Зебзеева, Елена Геннадьевна Антипина, Анастасия Ивановна Неверова. Почти все наши пекари имеют большой стаж работы.

Торты готовят Татьяна Николаевна Кузнецова, Наталья Владимировна Михалева и Василий Сергеевич Вятчанинов. Василий Сергеевич у нас работает около двух лет и за это время уже

проявил себя как творческий человек, стремится совершенствоваться в профессии, чему мы очень рады.

**— Елена Васильевна, только руки наших кондитеров делают выпечку цеха общественного питания особенно вкусной?**

— В нашем кондитерском производстве мы не используем химические смеси, хотя пищевая и вкусовая промышленность сегодня высоко развиты и предлагают большой



Л.А. Жданова готовит слоёное тесто.

ассортимент смесей, добавок. Конечно, эти добавки позволяют ускорить процесс приготовления. Но наши пекари готовят тесто по традиционным классическим рецептам из натуральных продуктов, которые гарантировано не несут вред здоровью. В нашем производстве не используются искусственные синтетические красители и консерванты. Для торты мы готовим крем из высококачественного новозеландского сливочного масла и сливок на основе растительных жиров, но также самого высокого качества.

Это не значит, что мы не стремимся осваивать новые технологии, новые приёмы в оформлении. Есть задумка отработать декорирование мастикой. Это очень эффектный приём. Работаем и над новыми рецептами. Торты по

новым рецептам пока предлагаем на заказ.

**— Когда всё такое вкусное, то спрос-то растёт?**

— Да, цифры говорят сами за себя. Если в 2014 году цех выпускал в день 1 600 штук хлебобулочных изделий, то в 2016 — уже 2000 штук.

Наш кондитерский участок выпекает и свой хлеб. Пользуются большим спросом пироги с разными начинками. Их часто заказывают цеха. Чаще заказывают пироги с капустой, рыбой и яблоками. 500 килограммов пирогов в месяц. В день готовится около 20 торты и 600 пирожных.

Выпечка пользуется спросом у соликамцев, поэтому по договорам поставляем нашу выпечку в магазины города — около трети объёма продукции. Это около 200 000 рублей. И всем этим руководят две энергичные девушки Вера Григорьевна Улас и Елизавета Валерьевна Зиганшина.

Продукция нашего цеха сертифицирована в системе ХАССП — стандарту, который стал синонимом безопасности продуктов питания, имеются сертификаты в рамках техрегламентов таможенного союза. Совместно с отделом стандартизации нами разработаны ТУ — технические условия на изделия из слоёного теста, на торты со сливками. Ответственной за эту работу была Римма Васильевна Ворончихина, заместитель начальника цеха.

Наша продукция также ежемесячно проходит лабораторные исследования на качество.

Сколько же приятных минут за чашкой чая с тортом, пирогом, булочками или пирожными провели бумажники, члены их семей и друзья благодаря работникам «горячего» цеха по производству вкусняшек! Хорошо, что есть люди, которые любят и делают свою работу так, что украшают наши будни и праздники. И сколько бы не сетовали мы, насмотревшись телевизионных программ и начитавшись журналов, на то, что от выпечки полнеют, но устоять то смогут единицы. Да, и то ненадолго!

Если вкусно, если настроение лучше, если коллеги добрее и приветливее друг к другу после чашечки чая, значит, свою задачу кондитерский участок выполняет на «отлично».

Елена НАЛЁТОВА

# Скоро отопительный сезон

**Глава города Алексей Федотов держит на личном контроле ситуацию с задолженностью населения за жилищно-коммунальные услуги. Общая сумма задолженности на 1 августа текущего года составляет 357,4 миллиона рублей. Необходимо полное понимание, как минимизировать риски и войти в отопительный период с наименьшими потерями.**



Вы же не хотите, чтобы наша зима была вот такой.

К решению этой задачи подключаются сами теплоэнергетики, МУП «Информационно-расчетный центр», прокуратура, служба судебных приставов, и иные структуры. На одном из недавних совещаний при главе города руководители заинтересованных служб обсудили конкретные шаги по погашению задолженности населения за потреблённые топливно-энергетические ресурсы.

Среди таких действий по адресное уведомление неплательщиков о необходимости погасить задолженность, направление соответствующих заявлений по месту работы должников. По самым злостным неплательщикам заявления направляются в суд с последующим подключением службы судебных приставов.

На совещании руководитель отдела службы судебных приставов по г. Соликамску и Соликамскому району Юлия Василенко сообщила о проделанной работе с начала текущего года.

По её словам, судебные приставы работают достаточно эффективно, но с большими перегрузками: недокомплект кадров по сотрудникам службы составляет 30%. На начало 2016 года в службу судебных приставов поступило 4597 исковых производств, из них по МУП «ИРЦ» — 1221, МУП «Теплоэнерго» — 115. Все эти обращения отрабатываются силами четырёх судебных приставов, которые тем не менее справляются с основным объёмом документов. К примеру, благодаря усилиям судебных приставов, с начала 2016 года 2287 должников получили ограничения по выезду за границу.

Снизить долговую нагрузку призывают и совместные еженедельные рейды по ад-

# Улицы Соликамска

Сейчас трудно представить любой город без улиц — своеобразных «кровеносных сосудов городского организма». По ним легче ориентироваться в населённом пункте, если он крупный. С течением времени улицы часто меняют свои названия по различным причинам. Даже на памяти одного поколения происходят изменения названий улиц, районов города.



Первую структуру г. Соликамска можно описать схемой «град-торг-посад». В центре города находилась крепость, рядом с ней торговая площадь, а дальше вокруг неё располагался посад. Но в 1573 г. новую крепость «град» построили на окраине посада, и вся планировка сменилась, — она уже укладывалась в схему «посад с тортом посередине — град». Роль центра стала играть торговая площадь, улицы посада расходились от неё лучами в разные стороны. Такая планировка и получила название «лучевой». Но местами, особенно по окраинам города, улицы как таковые вообще отсутствовали.

В 1781 году архитектором С. Лемом была проведена перепланировка города Соликамска. Лучевая была заменена на квартальную. Первоначально были установлены названия только для продольных (вдоль реки Усолки) улиц. Примерно в 1830-40 гг. появились названия и поперечных улиц. Причём на первом этапе (конец 18 века и первые два десятилетия 19 века) названия эти были очень неустойчивы, часто менялись.

С приходом Советской власти произошла смена названий улиц, которые стали носить, в основном, идеологический характер (в честь партийных вождей, советских терминов). Ещё одна причина вызвала массовое переименование улиц: объединение в 1959 году городов Боровск и Соликамск в один город, когда одинаковые названия

улиц заменились в одной из частей города.

В настоящее время в городе Соликамске официально насчитывается: 3 проспекта (Ленина, Строителей, Юбилейный), 200 улиц, 25 переулков, 1 шоссе (Соликамское), 1 бульвар (Красный), 1 посёлок (Лесной) на правах административной единицы. В итоге — 231.

Среди всех улиц города наибольшую протяжённость имеет улица 20-летия Победы — 5800 метров. Три улицы (Коммунистическая, Всеобуча и Набережная) имеют длину более 4 км каждая. Ещё четыре улицы (Добролюбова, Калининская, Пушкина и Карналлитовая) протянулись на три и более километров. Пятнадцать улиц имеют протяжённость от 2000 до 3000 метров.

Самые протяжённые улицы города Соликамска (3000 метров и более): 20-летия Победы — 5800 м, Коммунистическая — 4700 м, Всеобуча — 4200 м, Набережная — 4100 м, Добролюбова — 3500 м, Калининская — 3400 м, Пушкина — 3300 м, Карналлитовая — 3000 м.

## Географические названия улиц

Город — это, прежде всего, географический объект. Если же он большой, то в названиях улиц встречается много географических понятий. Почти в любом городе есть улицы, названные в честь других городов. В Перми есть улица Соликамская. И в нашем горо-

де есть такие примеры: улицы Пермская, Ижевская. Носят улицы и орографические названия (рельеф) — Нагорная, 1-я, 2-я и 3-я Подгорная, Овражная и переулок Горный. Гидронимы (водные термины) отражены в названиях: улицы Волжская, Заречная, Ключевая, Набережная, 2-я Набережная и переулок Волжский. Улицы Северная, Южная, Восточная, Полярная связаны с географическими понятиями. Степная, Сосновая, Лесная, Дубравная — с характером природного комплекса.

## Улицы, менявшие свои названия

После установления квартальной планировки в городе сами улицы приобрели нынешний облик (длину, ширину). Менялись только их названия. До революции 1917 года многие улицы, проходившие вдоль реки Усолки, носили названия близлежащей церкви.

По имеющимся у нас данным постановлений администрации города 33 улицы имели по три названия и более. Рекордсменом является улица Заречная, имевшая шесть названий. Ещё пять улиц (Большевистская, Дальняя, Калининская, Кооперативная, Труда) имели по пять названий.

## (Продолжение в следующих номерах газеты)

Игорь ЧЕЧУБАЛИН

Учредитель: АО «Соликамскбумпром».

Адрес редакции

и учредителя: 618548, г. Соликамск, ул. Коммунистическая, 21.

Телефон: 6-48-44.

E-mail: gazeta-oso2010@yandex.ru

Редактор: Елена НАЛЁТОВА.

Верстка: Лилия ОСЬМУШКО.

Газета зарегистрирована 25 октября 2007 г. в Приволжском окружном территориальном управлении МПТР РФ, ПИ № СС 18-3602  
Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов публикаций.

Ответственность за содержание рекламы несёт рекламодатель.

## ■ Совет недели

# Красивый и полезный

К тому же, многими любимый холодный суп «Свекольник» с удовольствием будет уплетать вся семья. А чтобы не приелся можно готовить свекольник в разных вариантах.

## Свекольник традиционный

Свекла — 150 г, сметана — 50 г, сахар — 10 г, яичный белок — 1 шт., зелёный салат — 10 г, огурцы — 75 г, зелёный лук — 15 г, петрушка — 5 г, сок лимона.

1. Вымыть свеклу, сварить до готовности в воде, добавив по вкусу лимонного сока, затем охладить, очистить свеклу и процедить отвар.

2. Свеклу нашинковать и соединить с отваром, добавить сахар, рубленый вареный белок, нашинкованные салат и лук, а также мелко нарезанные огурцы и заправить сметаной.

3. Перед подачей к столу посыпать свекольник рубленой зеленью.

*В свекольник можно также положить вареный картофель, нарезанный кубиками, и очищенные свежие яблоки.*

## Свекольник с квасом

Квас хлебный — 2/3 л, свекольный отвар — 2/3 л, свекла — 3 штуки, зелёный лук — 1 пучок, огурцы — 2 штуки, морковь — 2 штуки, яйцо куриное — 2 штуки, сметана — 1/2 стакана, сахар — 1 чайная ложка, Кислота лимонная, уксус — 1 столовая ложка, соль по вкусу, укроп, петрушка — по вкусу.

1. Все овощи хорошо вымойте.

2. Отварите свеклу и морковь прямо в кожуре, охладите их, очистите и нарежьте соломкой.

3. Очистите от кожуры свежие огурцы и также нарежьте соломкой.



4. Нарубите зеленый лук, смешайте его с солью.

5. Все нарезанные овощи залейте охлажденным квасом и процеженным отваром свеклы и моркови, добавьте соль, сахар, лимонную кислоту, посыпьте рубленой зеленью укропа и петрушки.

6. При подаче на стол положите в каждую тарелку со свекольником разрезанные яйца, сметану.

Готовый и заправленный свекольник классический можно хранить в холодильнике до суток, иначе он станет вязким и будет кисловатым на вкус. Но в любом случае, до подачи на стол, свекольник следует немного охладить и настоять.

*Как ещё один вариант, свекольник можно приготовить с перепелиными яйцами и луком пореем.*

## ■ Досуг

# Ответы на вопросы викторины «Соображай-ка!» в № 30:



1. Часы стоят.

2. Бабе Глаше предстояло перейти через ров, а дерево служило мостом. Она перешла на другую сторону по дереву.

3. Звонили по поводу объявления о поиске нового сотрудника на ее место.

4. О количестве букв.

5. Огонь.

6. Водитель ехал по встречной полосе.

7. О сне.

Отпечатана в ООО «Типограф»  
618540, г. Соликамск, Соликамское шоссе, 17  
Печать офсетная. Объём 1 усл. п. л.  
Подписано в печать 11.08.2016 г. По графику в 17.00,  
фактически в 17.00. Тираж 1725 экз. Заказ № 2863.  
Распространяется по внутренней подписке.  
Стоймость полугодовой подписки — 50 рублей.